

главным местом в моей жизни.

Литература. 1. Когнитивная психология. Учебник для вузов / Под ред. В. Н. Дружинина, Д. В. Ушакова. – М.: ПЕР СЭ, 2002. – 480 с. 2. Формирование ценностных отношений к своей малой Родине посредством познавательно-творческих проектов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://kickscontest.ru/sochineniya/kratkoe-sochinenie-moya-malaya-rodina.html> – Дата доступа: 21.11. 2021. 3. Чем манит зарубежных туристов Холомерье Городокского района? [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.sb.by/articles/kholomere-khoroshikh-lyudey.html> – Дата доступа: 21.11. 2021.

УДК 329.78

ГЛАЗКИНА А.Е., студент

Научный руководитель - **ЧИКИНДИН М.А.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В Г. ВИТЕБСКЕ

Введение. Молодежь выступает наиболее активной частью общества. Потенциал молодого поколения традиционно востребован в различных сферах социального взаимодействия и жизнедеятельности. В нашей стране молодежная политика является одним из приоритетных направлений государственного развития и государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития страны. Большое внимание необходимо уделять возможности самореализации молодого поколения и привлекать молодежь к активному и ответственному участию в создании сильной и процветающей Беларуси. Данное исследование направлено на выявление вектора развития молодежной политики на основе анализа результатов работы Молодежной палаты города Витебска.

Материалы и методы исследований. Основными источниками получения информации являлись документы, обеспечивающие деятельность данной организации и статистические данные, полученные в результате анкетных опросов среди учащейся и студенческой молодежи.

Результаты исследований. Численность молодежи (люди в возрасте от 14 до 31 года) составляют около 20% от общего количества населения Республики Беларусь. Молодежная политика должна обеспечивать возможность освоения знаний, умений, навыков для занятия своего места в социальной системе, воспитание таких качеств, как самостоятельность, ответственность, активная гражданская позиция и высокий уровень политической культуры. Молодежная политика реализуется в соответствии с Конституцией Республики Беларусь и Законом Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики», которые гарантируют молодежи право на духовное, нравственное и физическое развитие и обязывают государство создавать все условия для свободного и эффективного участия молодежи в политическом, социально-экономическом и культурном развитии нашей страны [1, 2]. С целью формирования у молодежи патриотических качеств, национального и гражданского самосознания, привитие уважения к истории, культуре и традициям белорусского народа реализуется комплекс мер по гражданско-патриотическому воспитанию (сюда входит краеведческая деятельность, шефская помощь семьям ветеранов войн, уход за воинскими захоронениями, патриотический марафон «Автопоезд памяти», форум «Курган молодежи»). Большое внимание уделяется вопросам занятости среди молодежи и профилактике правонарушений, волонтерскому движению (примером может служить деятельность волонтерского отряда УО ВГАВМ «Феникс»). Проекты культурно-досуговой работы представлены конкурсами «Студент года», «Королева Весна», конкурс на лучшую первичную организацию БРСМ, областной молодежный проект «100 идей для Беларуси», «Студенческая неделя» УО ВГАВМ. БРСМ способствует воплощению в жизнь многих

молодежных проектов, среди которых выделяются соревнования «Autobattle», велопробеги, интеллектуальные турниры, чемпионаты города по внеаренному лазертагу, молодежные студенческие образовательные форумы, открытый городской молодежный водно-туристский фестиваль «ВИТА». Уделяется внимание закреплению семейных ценностей среди молодого поколения.

Привлекают молодежь и для реализации стратегического развития региона. Примером этого может служить создание Молодежной палаты учащейся и студенческой молодежи с целью организации самоуправления в интересах городской молодежи, содействия в разработке и реализации молодежной политики и развития молодежной инициативы. Деятельность Молодежной палаты основывается на принципах равноправия, добровольности, гласности, законности, самоуправления, коллективного и свободного обсуждения и решения вопросов. Активисты данного органа продвигают новые проекты и принимают участие в тех форумах, благодаря которым о Витебске хорошо знают и за его пределами. В центре внимания находится поддержка молодежных инициатив, улучшение городской среды, реализация проектов молодых парламентариев в региональной и государственной политике.

Заключение. В Республике Беларусь за последнее время удалось достичь позитивных проявлений в области молодежной политики. Не последнюю роль в этом сыграли учреждения образования, которые выступают одним из проводников государственной политики среди молодежи. Повестка дня выдвигает на современном этапе вопросы в таких сферах, как здравоохранение, образование, экономика. Реализация намеченного курса невозможна без активного участия молодежи. Необходимо, чтобы каждый молодой человек чувствовал причастность к судьбе своей страны и ответственность за нее. При формировании направлений молодежной политики необходимо учитывать мнение молодых людей на складывающуюся ситуацию и при решении проблем в различных сферах политической и социально-экономической жизни. Успехи молодежи сегодня – это стабильность и процветание Беларуси завтра.

Литература. 1. Закон Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики» от 07.12.2009 № 65-3 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://part.gov.by/management/social/youth-policy/46-2013-01-16-15-19-30>. – Дата доступа : 17.04.2022. 2. Конституция Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://president.gov.by/ru/gosudarstvo/constitution>. – Дата доступа : 17.04.2022.

УДК 316.472

ГОЛОВАЧ К.С., студент

Научный руководитель - **КАЛИШУК И.Е.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ФАББИНГ КАК ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ

Введение. XXI век характеризуется динамичной информатизацией общества, проникновением современных технологий во все сферы жизни. В настоящее время неотъемлемой частью человека является смартфон с доступом в Интернет. Изобретение данного гаджета имеет ряд преимуществ, но не всегда с положительным эффектом.

С момента создания мобильного устройства в него постоянно внедряются новые функции. Однако усовершенствование возможностей этого изобретения ведет к утрате некоторых навыков, способностей и стремлений человека. Особенно сильному влиянию со стороны смартфона и всемирной паутины подвергается процесс социализации. При виртуальном общении люди забывают о живом общении, не понимая его значимости и пользы для существования в социуме.

Материалы и методы исследований. Материалами исследований явились интернет-